

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

От: Бисер Балинов и Юрий Проданов – общински съветници от коалиция „Гергьовден – Новото време”

Относно: **Приемане на Общинска наредба за публично-частните партньорства**

Уважаеми общински съветници,

Необходимостта от инвестиции чрез сътрудничество и партньорство между частния и публичния сектор възниква в резултат на недостатъци в инфраструктурата, както и на невъзможността или затрудненията на публичния сектор да предостави заявените услуги. В това отношение община Шумен не прави изключение от общото състояние за страната. Дори напротив – състояние на частния бизнес тук, инвестиционният климат в региона, както и нарастващата необходимост от предлагане на услуги в публичния сектор правят необходимостта от създаването на публично частни партньорства още по-голяма.

Отчитайки Европейското законодателство, практика и третиране на този въпрос можем да обобщим, че публично-частното партньорство (ПЧП) е дългосрочно договорно отношение между лица от частния и публичния сектор за финансиране, построяване, реконструкция, управление и поддръжка на инфраструктура с оглед постигане на по-добро ниво на услугите, където частният партньор поема строителния риск, и поне един от двата риска – за наличност на предоставяната услуга или за нейното търсене.

Предимствата от функциониращите ПЧП са много: Ускоряване на изграждане на инфраструктурата; По-бързо прилагане на проекта; Намаляване на разходите през целия жизнен цикъл; По-добро разпределение на риска; По-добър стимул за изпълнение; Подобряване на качеството на услугите и поддържане на ниво на услугите; Създаване на допълнителни приходи; Допълнителни ресурси за инвестиране в публичния сектор и ефективно управление на финансите; Спестяване на разходи; По-добър публичен мениджмънт.

Във връзка с казаното дотук ние смятаме, че една от сериозните възможности за осъществяване на сериозни инфраструктурни и други широкомащабни инвестиционни проекти в интерес на местната общност е именно чрез договарянето на публично частни партньорства с участието на община Шумен. Поради липсата на нормативна уредба, която да улесни и регламентира този процес, ние предлагаме на общинския съвет да вземе следното решение:

РЕШЕНИЕ: Общинския съвет в Шумен приема Наредба за публично-частните партньорства.

Вносителите – общинските съветници от коалиция „Гергьовден – Новото време”:

Бисер Балинов

Юрий Проданов